

一城春色
观文明 10,11

小蓝牌 “签”出大文明



本报讯(记者李严 摄影报道)城市因文明而美丽,文明让城市更动人。近年来,淮南市民明显地感觉到城市在一天天变美,大街上极少能看到随处丢弃的纸屑垃圾。尤其在一些商业街,如龙湖路、朝阳路等,两侧街面更是整洁干净,车辆、行人各行其道,而这一切都显示着市民的文明程度在提高。

“顾客,请把电动自行车停在旁边的停车线上。”3月22日,在龙湖路上,一位市民在商户的引导下将电动自行车停在了旁边的停车位内,然后走进这家商铺。创建美好家园、争当文明市民,在该商铺门左侧墙上的蓝色“门前三包”牌分外引人注目。这个牌子上写着责任人姓名、联系电话和责任区范围,责任内容是包卫生、包秩序、包绿化,并对具体如何包做了详细划分,比如包卫生,要做到门前无垃圾杂物、无污水、无污垢等。其店长告诉淮河早报、淮南网记者,看着责任内容比较多,但都是能做到的,平时这条街上有环卫工人打扫,店员再注意点就行,门前环境卫生搞好了,顾客也更愿意进店。淮河早报、淮南网记者看到,在龙湖路两侧的商铺门前墙上均悬挂着蓝色“门前三包”牌,这个牌子代表着责任,让商户们自觉维护门前环境卫生和秩序,让城市变得更加美好。

“老板,责任书签订后,除了要管好店门前的卫生、绿化,秩序你也要管起来,确保你店门前环境整洁有序。”这几日,田家庵区城管局朝阳中队正忙着在刚投入使用的恒大御府南门商铺前安装“门前三包”责任牌。中队长李静告诉淮河早报、淮南网记者,安装“门前三包”责任牌,与商户签订责任书,也是为了组织、发动沿街商户、市民群众广泛参与城市管理工作,强化辖区环境卫生、市容秩序、绿化管理,是构建整洁、文明、有序城市环境的一项重要制度。

据了解,目前,田家庵区已安装5000块“门前三包”责任牌,相信,有了全社会的共同管理和维护,我们的城市会变得越来越好。

社区“红马甲” 见证“变变变”

本报记者 付莉荣 摄影报道

三月的城市春意浓浓,到处都是生机勃勃。3月22日上午,田家庵区国庆街道金地社区里,工作人员和往常一样忙碌着。社区里的宣传栏又焕然一新,精神文明建设宣传栏和健康教育知识宣传栏也都贴上了新的宣传内容,《淮南文明十八



条》《淮南市餐桌文明公约》《创建文明城多问多答》……与文明城市创建有关的内容应有尽有,不少市民驻足宣传栏前认真阅读。

社区工作人员告诉淮河早报、淮南网记者,每过一段时间,宣传栏就会换一批新的海报,上面印着温馨的话语和形象的图片,让大家耳目一新的同时,也进一步提高居民的文明创建理念。“创建文明城市是大家共同的事,增强居民的文明素养和把环境整治好同样重要。”

部分工作人员穿上大红的志愿者马甲,开始在辖区内进行各项内容的文明宣传。金地国际城A区周边商家较多,志愿者时常到附近查看,向经营户宣传不可占道经营。“看,我们门前都收拾得整整齐齐,东西全都在店铺里售卖。”看到“红马甲”前来,商户程大爷远远就高兴地跟他们打招呼。他表示,自己从前不明白为什么店铺门前不能摆放东西,理解了之后每天都养成好习惯,不但把售卖的物品在店里摆放整齐,还把门口区域打扫得干干净净。“我们每个人都是创城的一分子,肯定要理解配合,一起为小区环境出一份力嘛。”

淮河早报、淮南网记者在小区内外走了一圈,发现养狗的居民很多,他们在遛狗时几乎都牵绳,其中一位居民正带着两条宠物

狗溜达,手中的彩色绳子非常显眼,“遛狗必须牵绳,为了他人安全,也是为了城市文明,志愿者都宣传好多遍了,我们早记住了。”淮河早报、淮南网记者看到,小区里设置了很多块“文明养犬”宣传牌,狗狗的形象生动可爱,内容也很温馨,时

间长了,一些宣传牌会破损或者歪斜,志愿者每天都会查看社区各个角落的宣传牌,第一时间将它们修缮或扶正。

中午时分,“红马甲”的身影出现在辖区餐饮店,“每过一段时间,我们都会更换一批新的文明用餐提示牌。并且会在顾客用餐时向他们建议合理点餐,不要浪费食物。”“以前还觉得在请客时把饭菜吃光有些不好意思,现在已经成为了好习惯,吃不完的全部打包带走。”前来用餐的秦女士笑着表示。据了解,金地社区每年还通过签名承诺的方式向广大市民宣传抵制餐桌浪费、包装过度等不良风气,倡导大家建立文明健康的生活方式。

社区负责人表示,去年以来,社区的变化有目共睹,大家的文明意识大大提高,“小区楼道内乱停的电动车少了,乱堆的杂物少了,随手扔垃圾的行为少了,树丛里的烟头也少了,看到这些变化,我们打心底里高兴。我们会继续呼吁市民从自身做起,共同守护好自己与他人的健康,使我们生活的城市更加美丽。”

采访中,社区很多居民也发自肺腑地说,文明创建归根到底要靠每个人的努力,只要人人有文明健康的意识,有积极向上的生活态度,就一定能把城市建设好。

光盘教育 从娃娃开始

“我们吃完啦!”“你们真棒!”3月22日中午,淮建托育幼儿园的小一班和中一班的小朋友向老师们展示自己吃得干干净净的碗。孩子在幼儿期的习惯养成非常重要,为此,该园经常开展各种教育,从小培养孩子的勤俭节约的品德。

本报记者 李严 摄

文明餐桌 光盘行动

